



暖心

## 老人丢失辛苦攒的钱 警方按图索骥找回

本报讯 年近80岁的老人辛苦攒下1730元零用钱,放在随身携带的包中,不慎在途经高速公路服务区时遗失。老人的儿子彭先生抱着试试看的心态报警求助,在警方的帮助下找回了失物。

近日,南京市民彭先生将一面写有“人民警察为人民,失而复得暖人心”字样的锦旗送到市公安局交警支队高速三大队,感谢该大队辅警帮助其母找回遗失的钱物。

1月25日,彭先生来到长深高速公路盱眙服务区警务站求助称,前一天,他驾车带母亲返回老家,途中母亲因晕车呕吐时,不慎将随身携带装有1730元现金的手提包遗失在了服务区,请求交警帮助寻找。

随后,辅警赵宏飞、杨康耐心地向彭先生询问遗失时间、地点等信息,并帮助其回忆细节,但彭先生却说不清楚。两名辅警随即决定分头行动,一人在服务区内展开走访调查,另一人负责调取服务区内所有监控视频进行查阅。

辅警花了两个多小时查阅监控视频,最终确定是一名从白色轿车上下来的乘客捡走了老人的手提包。随后,辅警联系上了白色轿车的车主,找到了捡包的乘客,成功将老人遗失的钱物找回。

■融媒体记者 王荣 通讯员 张加红

培育和践行  
社会主义核心价值观

注意

## 口头约定利息有效吗? 法院:没证据不支持

本报讯 在民间借贷案件中,口头约定利息而没有书面约定的情形时有发生。在一些亲戚朋友之间的民间借贷案件中,常常因碍于情面而最终没有书面约定。然而,由于口头约定没有固定可视的证据予以证明,极易产生纠纷。日前,淮阴区法院就审理了这样一起案件。

2010年1月,王某向张某借款60000元,出具借条一份,并口头约定月利率3分。至2021年9月,经王某多次催要,王某仍没有还款,王某遂将王某诉至法院,要求王某偿还借款本金60000元、利息160000元以及从起诉之日起至实际给付之日止的利息。

法院审理后认为,被告人王某欠原告张某借款60000元,事实清楚,有借条为证,应予支持。关于原告王某要求被告王某支付利息的诉求,因二人借款时只有口头约定,未提供证据证明,遂不予支持。据此,法院最终判决,被告人王某于判决生效之日支付原告王某借款本金60000元。

法官提醒:口头利息虽然合法,但是发生纠纷时难以举证。所以,市民在借款时,应当签订规范书面借款合同,明确地约定是否支付利息及计息标准。倘若已口头出借款项,无书面形式订立合同的,应当及时地收集并固定相关证据材料来印证口头利息的约定,以切实保护自身权益。

■融媒体记者 王磊

尴尬

## 想为醉驾同事“顶包” 被一句话戳穿

本报讯 近日,一男子在盱眙醉驾发生交通事故,为逃避处罚并获得理赔,竟找同事“顶包”,却被精明的民警一句话戳穿。

2月28日22时许,在盱眙工作的泗阳余姓男子酒后驾驶小轿车行驶至古桑街道疏港公路时,与侧面驶来的货车相撞,造成两车不同程度受损,人员无大碍。事故发生后,余某迅速离开现场,货车驾驶员见状立即打电话报警。不一会,盱眙县公安局古桑派出所民警赶到现场处置,向货车司机询问了事故发生情况。当民警在找轿车驾驶员核对情况时,现场来了一名男子,自称姓程,说轿车是他开的,并向民警讲述了自己从哪来到哪去以及如何发生交通事故的,说得有鼻子有眼。但从程某说话的语气和面部神情,民警感觉不像真的。“既然车子是你的,你知道这个车子是自动挡还是手动挡?”民警打开车门看了一下车辆排挡后对程某说。“这……”面对民警突如其来的询问,程某竟一时无语。

在民警向其说明作伪证要负法律责任的情况后,程某连忙承认错误,说车子不是他开的,开车出事的是其同事余某。在事故现场,民警根据程某提供的电话号码联系上余某。躲在暗处观察情况的余某不得不硬着头皮来到现场,交了自己酒后驾车发生事故,为逃避处罚并获得理赔而找同事“顶包”的事实。民警当场取来酒精测试仪让余某吹气,显示结果为111mg/100ml。后来,民警将其带至医院抽血送检,3月3日上午,检验报告出来,鉴定结论为余某驾车时体内酒精含量为113mg/100ml,属于醉驾行为。目前,该男子已被取保候审。

■通讯员 何清国 付奎 融媒体记者 刘凯

聚力同行 不忘初心  
淮安市第一人民医院专科共建签约入驻仪式

3月1日上午,淮安市第一人民医院的13名医学专家来到淮安瑞济医院开展公益义诊活动,本次义诊由肾内科、康复医学科、妇产科、骨科、泌尿外科、内分泌科、呼吸内科、神经内科、甲乳外科等科室组成,为周边居民提供免费健康咨询和健康检查服务。当天的气温有所下降,但并未影响到居民们的热情参与,义诊队员们还在布置现场时,就听见排着长队的人群中有人说“我们要自觉维持好秩序”的声音,这时工作人员默默加快了现场布置的速度,保障义诊活动得以有条不紊进行。

“得知市一院的专家们要来瑞济医院义诊,我便将此前的诊断、治疗报告与影像胶片提前整理好,于今天早上一并带了过来,请专家帮看看近期的状况。”袁女士是一名肝癌患者的亲属,经过数年治疗,目前病人的病情有所稳定,但仍需不间断前往医院复查。“以往都是去市一院请专家帮忙复查,往返路程不短,有时排队时间也较长,如今专家们来到家门口坐诊,给我们带来了极大的方便。”袁女士说。在另一处义诊点位上,市一院的泌尿外科主任医师徐宗源正耐心仔细检查着就诊者的身体状况,现场诊断中遇到存疑的地方他都会拿笔记录在本子上,并叮嘱对方做一个专业的检查。“上世纪90年代末,我便开始参加各种公益义诊活动,无论是‘下农村’还是‘进社区’,我都习惯性地带上一个记录本,将现场不能解决的问题一一记录下来,以备后续病情跟踪。”徐宗源认为,参加公益义诊活动的意义与作为医务人员“救死扶伤”的天职不谋而合,是一件实实在在的“便民实事”。

# 携手共建 提升 义诊服务 暖人心

淮安市一院医疗集团淮安瑞济医院:

活动现场同时举行了淮安市第一人民医院肾内科、神经内科、内分泌科、康复医学科等四大科室入驻瑞济医院签约仪式。淮安瑞济医院副院长刘枫表示,四大科室的入驻对淮安瑞济医院的医疗技术水平、管理水平和医院综合能力的提升起到重要作用,全体瑞济人必将见贤思齐、开拓进取,用坚定的信念和坚强的意志,把瑞济医院做成典范,为淮安的医疗卫生事业添砖加瓦。提及在该院举办的公益义诊活动,刘枫对记者说:“我们欣慰地看到,公益情怀的小火苗在社会各界的支持和帮助下,在每个瑞济人的努力下,正以星火之势,逐渐地发光发热。”

据了解,淮安瑞济医院是按二级综合医院高标准建设。设置心内科、神经内科、内分泌科、呼吸内科、消化内科、老年病科、普外科、骨科、消化外科、微创中心、儿科、妇产科、中医康复及ICU等病区。该院立足“小综合、大专科”的定位和“友好合作、差异发展”的运营思路,将为周边居民提供多元化、多层次、全方位的医疗、康复和保健等服务。

■融媒体记者 吴海涛